

Полетарии всех стран, соединяйтесь!

# УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозарского РК КП(б) и  
совета депутатов трудящихся СССР

№ 25(28) | Пятница 27 апреля 1945 г. | Цена.  
15 к

## НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМУ МАЮ

Весна 1945 года стала весной великой радости. Могучие удары героической Красной Армии по фашистской Германии на Востоке и успешное наступление наших союзников на Западе ускоряют торжество полной победы свободолюбивых народов над черными силами фашизма.

С огромным воодушевлением советский народ встречает радостные вести о победах славного советского оружия.

23 апреля в столице нашей родины—Москве прогремели орудийные залпы,озвестившие еще об одной новой блестательной победе Красной Армии. Героические части Красной Армии, сломив долговременную и глубокоэшелонированную оборону немцев, прорвались в столицу гитлеровской шайки—Берлин. 25 апреля войска 1-го Украинского и 1-го Белорусского фронтов завершили полное окружение Берлина.

Советские воины—на улицах Берлина! Величественные победы Красной Армии на фронтах Отечественной войны—результат героизма советских воинов, превосходства нашего военного искусства над вражеским, результат крепости совет-

ского тыла, подпирающего армию.

Международный праздник трудящихся—день Первого Мая воины Красной Армии отмечают славными победами. Трудящиеся в тылу ознаменовывают праздник новым, наступлением в труде. Страна отвечает своим воинам новыми производственными победами. Все шире и шире развертывается предмайское социалистическое соревнование.

В предмайское соцсоревнование вступили сотни трудящихся нашего района. Во всех предприятиях и учреждениях идет борьба за досрочное выполнение производственного плана. Предмайское соревнование выдвинуло новых героев трудового подвига. Колхозник колхоза "Заря" т. Л. Г. Антонов работает за двоих, лесоруб Селецкого лесопункта т. Е. Е. Уккола дает 3 нормы в день, возчики т. т. О. В. Митиева и Е. Д. Гончарова выполняют дневные нормы на 250-300 процентов.

Наша промышленность, поддержим мощное наступление героической Красной Армии, приблизим торжественный день победы над за-клитым врагом!

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Подарок к дню 1 мая

На Остерском лесопункте "фронтовая" комсомольско-молодежная бригада т. А. Я. Чеккелевой борется за перевыполнение ап-

рельского плана заготовки древесины. Ежедневно бригада выполняет задание на 300-350 процентов.

### Работают за троих

Рабочие Селоцкого лесопункта товарищи А. А. Попова и Ф. С. Герентьева с каждым днем увеличивают свою производительность труда. Так, например, 23 апреля т. А. А. Попова дала 3,5 нормы по заготовке древесины, т. Ф. С. Герентьева—3 производительности труда.

### Успех остерских возчиков

Все возможные пути санного пути используют возчики Остерского лесопункта для перевыполнения дневных норм вывозки леса. Возчики А. К. Прохорова, А. П. Пашукова, Я. Т. Архипов, В. И. Евсеев, и В. К. Иванов вывозят в день по 20 фестметров леса, при норме 8 фестметров.

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Вот почему срываются занятия

23 апреля из 8 человек, посещающих низовой политкружок по изучению книги товарища Сталина "О великой Отечественной войне Советского Союза", явилось на занятия только 2 человека. Занятия не состоялись.

Понедельник—день занятий всех политкружков и партшколы. Об этом хорошо знала т. А. Лебедева. Однако вопреки соблюдения партийного календаря, утвержденного бюро РК КП(б), она созвала семинар агитаторов, в результате з слушателя кружка не могли явиться на занятия.

Не серьезно относятся к повышению идеино-политического уровня коммунист Григорьев

ева и беспартийный, но как руководитель организации, Артемьев. За три месяца т. Артемьев посетил одно занятие политкружка. Не работая над собой, он допускает массу пробелов в работе коммунального отдела.

Странное отношение проявляет к политкружкам секретарь первичной парторганизации Райсовета т. Карбовский. На мою просьбу—побеседовать со своими коммунистами, не посещающими политкружка, он ответил: "Бросьте вы: мне некогда заниматься этими вопросами". Так отвечает секретарь парторганизации, а что же тогда можно спросить с рядового коммуниста?

М. Баранова.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ БОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ  
С 18 ПО 20 АПРЕЛЯ 1945 г.)

В районе центральной группы наших войск три дня велась силовая разведка, которая переросла в бой по захвату и расширению плацдармов на реке Одере и реке Нейсе. В результате этих боев наши войска на дрезденском направлении форсировали реку Нейсе и овладели городами Форст, Мускау, Вайсвассер. Войска 3-й польской армии заняли город Ротенбург. Продолжая вести настурательные бои западнее реки Одера и Нейсе, наши войска 20 апреля заняли семь немецких городов и подошли к городам Каменцы и Бауцен (на дрезденском направлении).

Войска 3-го Белорусского фронта продолжают бои по ликвидации остатков войск противника, отброшенных на юго-западную оконечность Землянского полуострова, в районе порта Пиллау. На мысе юго-восточнее города Фишхаузена советские танкисты и пехотинцы завершили ликвидацию окруженной группы немецких войск. Противник несет огромные потери. Только за один день сбито с неба 5000 гитлеровцев, взято в плен 8730 немецких солдат и офицеров. Захвачено 80 танков и самоходных орудий, 540 полевых орудий, 880 пулеметов, 4000 автомашин и другие трофеи.

Войска 4-го Украинского фронта вели нас-

тупательные бои юго-западнее и южнее города Ратибор. Наша части заняли населенный пункт Дальний Бенегнов, расположенный в 20 километрах от города Моравска-Острава.

На территории Чехословакии войска 2-го Украинского фронта продолжали наступление. Советские подвижные соединения и пехота 18 апреля заняли город Иванчице, находящийся в 17 километрах к юго-западу от брюссельского промышленного центра. На территории Австрии наши войска переправились через реку Цаят, с двух сторон ворвались в город Мистельбах и овладели им. За один день в этом районе сожжено и подбито 390 танков и 35 бронетранспортеров.

Авиация Краснознаменного балтийского флота продолжала наносить удары по кораблям и транспортам противника в порту Пиллау и в открытом море, к северо-западу от Пиллау. Потоплено 8 транспортов, общим водоизмещением 46000 тонн, траулер и 14 катеров. Корабли флота потопили 2 немецких эсминца.

С 17 по 19 апреля наши войска за всех фронтов подобрали и уничтожили 323 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 345 самолетов противника.

## В фонд помощи семьям фронтовиков

Призыв колхозников принял решение произвести сверхплановые посевы зерновых в фонд помощи семьям военнослужащих. Колхоз "Заря" засеет 0,5 га зерновых, колхоз "Борьба" — 0,5 га и. т. д.

## Военные займы

Война потребовала огромных денежных средств для удовлетворения нужд фронта, для финансирования народного хозяйства, культуры и возросших капитальных затрат.

За первые два с половиной года войны из бюджета Союза ССР было израсходовано на оборону страны 285 миллиардов рублей. В 1944 году по государственному бюджету Союза ССР на финансирование народного хозяйства ассигновано 44,8 миллиардов рублей, на социально-культурные мероприятия ассигновано 51,4 миллиарда рублей.

Главным источником доходов для финансирования нужд фронта и народного хозяйства в годы войны, как и в мирное время, служили накопления промышленности, сельского хозяйства, торговли, транспорта. Одновременно с этим, важным источником доходов служили средства населения в виде добровольных взносов.

Особое финансово-политическое значение в период Отечественной войны имеет военные займы. В годы Отечественной войны было выпущено три военных займа. Советский народ

\* \* \*  
В 1945 году Райсберкской выплачено выигрыш на сумму 30000 рублей. В апреле месяце большие выигрыши уплачены займодержателям И. К. Вакулькиной, В. П. Стуйгувовой, Локкену и другим.

М. Михалева,

Ответственный редактор В. Лукин,